《广州市城市消防规划(2021—2035年)》审议通过

## 广州拟建成消防站四百多座

羊城晚报讯 记者李焕坤报 道:11月2日,16届51次市政府 常务会议审议通过了《广州市城 市消防规划(2021—2035年)》 (以下简称《规划》)。根据《规 划》,广州拟建成消防站四百多 座,综合训练与战勤保障基地4 座,满足"消防站接到出动指令 座,满足"消防站接到出动指令 家;同时,拟补建市政道路消火 栓五千多个,提高城市消防供水 的稳定性和可靠性。

#### 广州总体消防安全 状况"相对较安全"

《规划》结合城市规划空间数据,对广州市火灾风险进行评估,明确火灾风险敏感因素空间

羊城晚报讯 记者张豪,通

讯员谢君源、任钟兴摄影报道:

11月2日,广州法院举行"惠

民, 兑现百日行动"执行案款集

中发放活动。此次集中发放活

动在市法院设主会场,基层法

院设分会场,通过线上线下相

结合的方式同步向81件案件的

139 名当事人(包括企业)发放

执行案款共计2.06亿元。记者

了解到,广州法院从今年10月

底至2024年春节前,在全市两

级法院开展执行款"惠民·兑现

召开全市法院执行款"惠民·兑

现百日行动"动员大会,全市基

层法院院长、分管执行工作的院

领导现场签订、递交了"惠民·兑

近年来,广州法院执行案件体量

广州中院副院长吴翔介绍,

此前10月27日,广州法院

百日行动"。

分布,确定各区域所处的火灾风险级别,为广州市消防系统规划及改造、消防救援力量的有效配置提供决策支撑与依据。

根据评估,广州市总体消防安全状况处于"相对较安全"水平。由于人口密度、建设强度、火灾风险源分布情况复杂,全市不同区域的消防安全状况区由实产人口密集、建设强度较大密集、建设强度较灾风险源相对集中,其火灾风险防恐和重点区域;外围城区火灾水防险水平相对较低,但由面积过大,消防此平和量较少,辖区面积过大,消防供水、通道等建设条件差,火灾扑救能力较低,需要对应加强消防力量建设。

与日俱增,执行到位金额呈现逐

年增长的趋势。2022年,全市法

院新收执行案件同比五年前增

长91.67%,执行款到账金额同比

增长116.03%,案款管理工作压

力不断增大,广州法院积极克服

案多人少困难,全力兑现当事人

胜诉权益,2022年全市法院累计

收执行案件18.3万件,同比下降

6.85%, 结案 15.94 万件, 同比上

升5.33%,全市收、结案数均居全

省第一。全市执行法官人均结

案 664 件,同比增长 1.84%。全

市执行到位金额276.38亿元,同

比上升22.07%。截至2023年9

月30日,全市法院受理欠薪执行

案件14094件,结案11944件,追

回欠薪27730.1万元。其中涉农

民工工资案件结案6855件,追回

欠薪 17156.5 万元。

今年前三季度,全市法院新

发放执行款298亿元。

广州法院开展执行款"惠民·兑现百日行动"

-天集中发放超2亿元

《规划》对全市火灾风险防控重点区域进行了再次划分,将重要商务会展区、重要交通枢纽及易燃易爆危险品集中区、旧城区、城中村、大型集中居住区等划分为重点消防区域。

#### 分区分类提出管控措施

结合广州市城市空间结构和功能布局,针对居住区、商业服务区、物流仓储区、工业区(产业园区)、乡村、历史文化名城保护、易燃易爆设施、高层建筑、地下空间、电力设施、森林防火、对供证

针对居住区消防安全,《规划》提出加强对中心城区危旧 房、城中村等居住

空间的消防安全整治,结合城市更新

改造优化居住区空间布局,调整 和改善道路系统,严格控制建筑 密度,增加防火间距,设置充足 的消防车通道和应急疏散场地, 结合微改造配备社区微型消防 站。同时,加强电动车停放区和 充电区消防管理。

商业服务区的消防安全同样备受关注。《规划》明确要求统筹完善国际商贸中心、国际消费中心城市商业服务区各类专业市场规划布局,推进区域性专业市场疏解整治。

历史文化街区、历史文化名 镇和历史文化名村、历史建筑、 不可移动文物等历史文化保护 对象应结合历史建筑、文物保护 的特殊要求,配置专用消防设施、设备,建立警情、盗情、火情 联动警报系统,搭建智慧消防管 理平台,保障消防安全。

同时,严格控制加油站、加气

站的规模和布局,严格执行周边建构筑物安全间距,确保城市加油站、加气站满足消防安全要求。

针对不同的消防救援对象特征,配齐配强配优高层、地下、水域、石化、突发公共事件等专业队的车辆、器材、装备物资,强化队站建设,支撑全灾种救援成陷,至2035年,广州市规划建成四百多座消防站,包括特勤站、一级普通站、二级普通站、小型普通站、一级普通站、小型普通站、小型普通站、小型普通站、小型普通站、小型市政道路补建消火栓五干多个,取水点三百多个,提高城市消防供水的稳定性和可靠性。

《规划》还提出了至2025年的近期建设规划,即重点关注城中村消防安全布局,电动车隐患排查,在城市更新、小区配套、重点区域整治、功能平台建设中,采用新建、改建、扩建、配建政府租赁等方式补足消防站。

### 1至9月广州市纪检监察机关 处分1901人

羊城晚报讯 记者罗仕报 道:2日,广州市纪委监委通报 了2023年1至9月全市纪检监 察机关监督检查、审查调查情

1至9月,全市纪检监察机 关共接收信访举报11274件次, 其中检举控告类信访举报3583 件次。处置问题线索8067件, 其中谈话函询701件次。立案3708件,其中立案局级干部40人、处级干部276人、科级干部391人。处分1901人,其中党纪处分1685人、政务处分350人。处分局级干部28人,处级 干部 190人,科级干部 232人, 一般干部 63人,农村、企业等其 他人员 1388人。

1至9月,全市纪检监察机关运用"四种形态"批评教育帮助和处理共6053人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助3993人次,占总人次的66%;运用第二种形态处理1426人次,占23.5%;运用第三种形态处理344人次,占5.7%;运用第四种形态处理290人次,占4.8%。全市纪检监察机关坚持受贿行购力。211人,移送检察机关38人。



羊城晚报讯 记者梁怿韬报

道:广州将新建一座净水厂,提升生活污水处理能力之余还让净化后的生活污水"应用尽用"。记者11月2日从广州公共资源交易网获悉,广州水投净水公司正通过该网开展"环城北净水厂设计-采购-施工总承包(EPC)"等招标工作。

根据"环城北净水厂设计— 采购—施工总承包(EPC)"招标 公告附件中的可行性研究报告, 环城北净水厂将在白云区环城 高速以北、卫生河以东、石井河 以西合围地块开展建设,规划服 务范围为卫生河—石井河中下 游以东、新市涌—景泰涌—三元 里大道以西、德康路—广海路以 南区域。

为节省对土地的占用减少 "邻避效应",广州在2010年首 创地埋式净水厂,此后新建的大 型净水厂也大多采用"地下建厂 地上建园"的地埋式设计。根据可行性研究报告,环城北净水厂将继续按地埋式生态净水厂的理念设计建造,建设处理规模达到10万立方米/日。

目前环城北净水厂选址以北 的石井净水厂,以南的大坦沙净 水厂现状污水设施已基本满负荷 运行;面对白云新城、大坦沙岛更 新等区域发展规划,以及白云城 投大厦、忠旺集团总部、华为研发 中心、国家呼吸医学中心等项目 落成所带来的生活污水增量,广 州亟待新建环城北净水厂。待建 成投产后,环城北净水厂将有效 分散北部石井净水厂、南部大坦 沙净水厂的处理负荷,增加广州 市白云区污水处理能力,转变过 去在城市下游"大截排、大集中" 建设污水处理与再生利用设施的 思路;并为已运行30多年的大坦 沙净水厂在清淤、大修时提供生

**巴羊城晚报** 

现百日行动"责任状。

2023年11月3日/星期五/文娱体育部主编/责编 邵梓恒 詹锡伟 / 美编 黄绮文 / 校对 马曼婷

集中发放活动现场

### **体育**A9

活污水处理保底能力。



## 梅西之后,

# 金球奖评选从"80后"迈入"00后"

球王梅西第八次赢得金球奖,

他这次获奖能否服众? 他的哪次金球

奖让人印象最深?哪些球星又将成为

未来的金球奖热门?

羊城晚报记者 刘毅 徐扬扬 赵亮晨

姆

巴

佩

#### ▲ 梅西这次获奖 能否服众?

局可能出现怎样的变花? (2023年度的金球,一个大人。 (2023年度的金型,一个大人。 (2022—2023年,一个大人。 (2022—2023年,一个大大人。 (2022—2023年,一个大人。 (2023—2023年,一个大人。 (2023—2023年 — 1023年 — 1023年

刘:如果从评奖规则的 角度来看,梅西是世界杯冠 军,而且是世界杯金球奖得 主,他获奖没有任何争议。 只不过,梅西这次获奖给人 的直观感受比较奇怪。因为 梅西在美国职业大联盟踢了 这么久,这样一个来自边角 联赛的球员却获得金球奖 梅西如果还在欧洲,可能给 人的落差没有这么大。另 外,卡塔尔世界杯过去的时 间也太长了,这不是今年夏 天结束的世界杯,而是一届 特殊的在北半球冬季举行的 世界杯,因此梅西获奖给人 带来别样感觉。



#### 世界杯冠军未必就能获得金球奖

徐:还有2018年的金球奖得主 莫德里奇,他是2018世界杯的金球 奖得主,凭借世界杯亚军队队长的 身份获得那届金球奖,打破 C 罗和梅西对金球奖长达十年的垄断。 虽然莫德里奇争夺金球奖没有延续性,但再次表明世界杯表现在金

### 哈兰德在国家队成绩方面有天生缺陷

得益乐上耳攻十直大明候巴梅当徐届在的季,数尽当是明一正核实施。想见自只黎西就在金国均在西班家,是是是一正核当时,从表黎球"巴黎人更射核不是的心还,以表黎球"巴黎人更射核不是要较还和现圣和双佩的看多,心是要获得俱。日助二一老得时大是想凭

赵:梅西很坦诚

真本事,梅西在国家队和俱乐部的表现都在姆巴佩之上。

球奖,他的这些成绩还是很有说服力的。

徐:从下届世界杯开始, 世界杯参赛球队数量由32支 扩军到48支,至少增加了哈兰 德参加世界杯正赛的可能性。

#### "90后"球员成为金球奖评选的悲情人物

夺得"三冠王",如果他获得金

地说,这是他聚后一他最后,他最后,他说,这是他聚了,他最后,他不获得赛了,他不是经不在主流联塞球,他及还是我上的评选进了,以渐远较不能就上的证法。在一个大型,1985年和1987年。一大批"90后"的球员,像布劳内、萨拉赫、内马尔、格

列兹曼、凯恩,在自己职业生涯

的黄金时期被梅西和C罗压制。如今梅西和C罗已经退出主流联赛,这些"90后"球员却又受到伤病困扰。

徐:在C罗和梅西之后,如果要找争夺金球奖的热门人选, 舞巴佩肯定算一个。我觉得球 好会球奖有两个条件,一个是球 员本人才华横溢并且有超平的 现;第二要有一个很好的平部中 包括国家队的平台和俱乐部件 台。姆巴佩是具备这两个条件 的,哈兰德的国家队平台差一 些,所以他这方面比较吃亏,但 是凭借在俱乐部的表现,我觉得 哈兰德也是有机会的。

#### 金球奖评选直接进入"00后"球员时代?

赵: 2023金球奖评选已经结束,争夺2024金球奖的指榜也也数计,贝林厄姆高居榜首,姆巴佩和哈兰德分列第二。"销好的第二,梅西和凯思并列第四。""被绝代双骄"姆巴佩和哈兰德家贝林厄姆压了一头,这名皇马德里小将有哪些优势呢?

刘:与"新姆总"贝林厄姆相比,"姆总"姆巴佩可以算是 "老将"了。姆巴佩出生于 徐:在金球奖评选中,进

#### 中国三人篮球男女队 均直通巴黎奥运会

羊城晚报记者 郝浩宇

11月2日,国际篮联官方发 布巴黎奥运会三人篮球项目积分 直通名单,中国三人男女篮、塞尔 维亚三人男篮、美国三人男女篮 和法国三人女篮将直接进入巴黎 奥运会正赛。

根据规则,从2022年11月1日起到2023年11月1日截止的奥运积分周期内,获得世界排名靠前的男女各三支球队将直通巴黎奥运会,中国三人男女篮分别以世界第三和世界第一的排名成功踏上明年夏天的奥运赛场。

在晋级的六支球队中,塞尔维亚男篮是当之无愧的三人篮球世界霸主,在东京取得铜牌的他们必将在巴黎朝着金牌发起冲击,而没能在东京进入奥运正赛的美国三人男篮也将卷土重来,中国三人男篮则是不断进步,逐渐迈入世界强队行列。东京奥运会铜牌得主中国三人女篮在今年展现了极致见冤冠军的身份再度踏上奥运赛场,东道主法国三人女篮近年来同样活跃于世界三人篮球最高舞台。

2024 巴黎奥运会将是三人篮球项目入奥后的第二次亮相。在此前的东京奥运会上,由王丽丽领衔的中国三人女篮拿下铜牌创造历史,中国三人男篮获得第八名,金牌由拉脱维亚三人男篮和美国三人女篮夺得。

在直通巴黎的三席名额确定 后,仍有男女各5个席位将通过随 后的奥运资格赛诞生,资格赛的举 办时间和地点将于今年12月公布。

巴黎奥运会三人篮球项目将于 2024年7月30日至8月5日在位于巴黎市中心的协和广场打响,这片毗邻巴黎大皇宫、香榭丽舍大街和卢浮宫等地标性建筑的广场可容纳超5000名观众。



中国队球员王丽丽(左)在东 京奥运会三人篮球女子组比赛中 投篮 新华社发